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Norsko posílá staré stíhačky na výcvik ukrajinských
pilotů

rt.com/news/590204-norway-old-jets-ukraine-training

Letouny sloužily norské armádě „přes 40 let“, říkají národní ozbrojené
síly

Norské stíhačky F-16, které Oslo poskytlo na podporu výcvikového
programu ukrajinských pilotů, přistály v Dánsku, jak v pátek oznámily
národní ozbrojené síly na X (dříve Twitter). Začátkem tohoto týdne
norská média informovala, že severský národ za tímto účelem pošle na
dánskou leteckou základnu Skydstrup dvě stíhačky a deset instruktorů.

Norsko, zastánce Kyjeva, se zavázalo dodávat v příštích letech
válečná letadla Ukrajině spolu s Dánskem, Nizozemskem a Belgií.
Přesný počet válečných letounů, které Oslo plánuje převést na
Ukrajinu, zůstává nejasný.

Washington, který váhal poskytnout Kyjevu stíhačky západní výroby,
signalizoval svou připravenost schválit převod letadla třetí stranou v
srpnu 2023. USA stanovily, že k tomu může dojít až po dokončení
výcviku ukrajinských pilotů.

"Po více než 40 letech ve službě budou tato letadla nyní cvičit
ukrajinský vojenský personál, čímž posílí náš závazek k obraně
Ukrajiny," napsala norská armáda na X, komentující přílet trysek do
Dánska. Není jasné, zda tím mysleli, že přesně dva kusy letadel se
používaly více než 40 let, nebo pouze odkazovaly na skutečnost, že
Norsko používalo trysky v letech 1980 až 2022, kdy byly nahrazeny F-
35.

Letouny určené do Kyjeva jsou považovány za „zastaralé“, řekl
podplukovník Bard Bakke, velitel výcvikové mise v Dánsku, který
začátkem tohoto týdne řekl norskému zpravodajství NRK. Tvrdil, že
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letouny byly „relativně moderní“ a prošly dalšími modernizacemi.
Připustil však, že proudové letouny F-16 nejsou „žádnou zázračnou
zbraní“ , která by mohla změnit probíhající konflikt mezi Kyjevem a
Moskvou.

Přečtěte si více

Ukrajina dostane první F-16
Docent Lars Peder Haga z norské letecké školy také označil letadla F-
16 za „zastaralé“ , když hovořil s NRK. Dodal, že trysky mají „horší
schopnost přežití proti ruským systémům“ ve srovnání s modernějšími
letouny F-35.

Od začátku konfliktu s Moskvou Kyjev naléhal na své západní
podporovatele, aby dodávali stále pokročilejší zbraně, a nakládal s nimi
jako s potenciálními změnami hry. Zelenskyj zvláště ocenil srpnové
prohlášení o příslibu F-16 jako „historické, silné, motivační“.

Koncem prosince Nizozemsko oznámilo přípravy na „počáteční“
dodávku 18 stíhaček na Ukrajinu. Zelenskyj v srpnu 2023 tvrdil, že
Nizozemsko a Belgie se společně zavázaly poskytnout jeho zemi 42
tryskáčů. Společné prohlášení obou národů neobsahovalo žádná
konkrétní čísla. Nizozemský premiér Mark Rutte také zmínil, že celá
flotila F-16 jeho národa sestávala ze 42 letadel a Amsterdam si bude
muset některá ponechat pro vlastní výcvikové účely.
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V sobotu dánské noviny Berlingske informovaly, že Kodaň odloží
dodávku F-16 do Kyjeva nejméně o „několik měsíců“, s odkazem na to,
že ukrajinští piloti „nejsou připraveni“ s nimi létat.

 
 


